

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 31 г. Ишима»
627754 Тюменская область,
г. Ишим, ул. Свердлова, 75

Областной конкурс социальных
Проектов
«Символы региона»
номинация «Лучший рассказ, очерк, эссе
«Юность комсомольская моя»

Автор:

Фомина Мария Игоревна,

11 класс, 17 лет

Руководитель:

Бухтоярова Маргарита Владимировна

Юность комсомольская моя.

Школа № 31 города Ишима славится своими замечательными выпускниками, внесшими неоценимый вклад в развитие не только родного города, но и нашей области. Среди их имен – имя выпускника 1986 года - Скакунова Александра Николаевича, человека необычайной социальной активности, высоким чувством общественного и морального долга, сочетаемого с простотой в общении, скромностью в общественной и личной жизни, связавшего с городом свою жизнь и внесшим в клад в его развитие.

А.Н. Скакунов прошел недолгую, но замечательную школу комсомола от председателя Совета дружины школьной пионерской организации, до должности первого секретаря Ишимского Городского Комитета ВЛКСМ.

- Комсомольский билет и первую путевку в комсомольскую жизнь вручил мне первый секретарь Ишимского ГК ВЛКСМ 1979 - 1984 г. В.М. Карпычев. Так я стал в 1984 году членом Комитета комсомола школы,- вспоминает Александр Николаевич. - Кто прошел комсомольскую школу, тот никогда не забудет тех впечатлений радости, вдохновения, которое мы, комсомольцы, испытывали, выступая в агитбригадах, участвуя в субботниках, смотрах художественной самодеятельности, в спортивных, трудовых коллективных соревнованиях, подпитываемые коллективисткой моралью «Один за всех, все за одного», что было несовместимо с эгоизмом, себялюбием и своекорыстием. Отношения между членами нашей комсомольской группы строились на товарищеском сотрудничестве и взаимопомощи, доброжелательности, честности. Каждый юноша нашей школы сознательно готовил себя к службе в армии, что считалось святым долгом и почетной обязанностью- мы готовы были в любой момент встать на защиту нашей Родины в случае необходимости. Кстати, в строевой подготовке нам ни в чем не уступали девочки.

Вся комсомольская жизнь Скакунова Александра прошла под лозунгом «Учиться, учиться и учиться!». Учебную, спортивную деятельность гармонично успевал совмещать с комсомольскими обязанностями. После школы учился в ИГПИ им. П.П. Ершова, где являлся членом Ученого Совета и секретарем Комитета ВЛКСМ института, затем в ТГУ на экономическом и юридическом факультетах. После первого курса института был призван в Советскую Армию, проходил службу в ракетных войсках стратегического назначения. Служа в армии, являлся секретарем Комитета комсомола двух взводов полка.

Работая с 1992 года в Администрации г. Ишима повышал образование в Институте Молодежи (бывшая Высшая комсомольская школа в г. Москве).

Избрание Первым секретарем на пленуме ГК ВЛКСМ, по представлению Сарычева С.М. – секретаря Тюменского Обкома ВЛКСМ, явилось, по словам А.Н. Скакунова, второй Комсомольской путевкой в жизнь. В дальнейшем это помогло в полном объеме претворить в жизнь свой незаурядный интеллектуальный, организаторский, творческий потенциал и лучшие моральные качества комсомольца, воспитанные со школьной скамьи.

Огромный вклад на уровне нашего города внес А.Н. Скакунов будучи заведующим отделом по делам молодежи, а затем – председателем комитета

по молодежной политике при Администрации города. Многое удалось сделать ему и его команде в плане развития творческих молодежных объединений и направлений работы с молодежью, которые вылились в ряд программ, таких как «Студенчество», по работе со студенческой молодежью пединститута, сельхозтехникума, медицинского училища и всех лицеев города. Программа была направлена на развитие социально- значимой, творческой, исследовательской инициативы, на формирование у молодежи чувства патриотизма, ответственности за будущее города, законопослушного поведения, на воспитание гуманистической и коллективистской морали. Отдел молодежи поддерживал клуб «Дзержинец», впоследствии «Молодежный центр «Кристалл»», а именно, работу секций кикбоксинга, рукопашного боя и мотоциклетной. Цель поддержки – развитие культуры и спорта в городе, формирование здорового, трезвого образа жизни, оказание помощи в культурно-досуговой занятости молодежи. В это же время был открыт первый кадетский класс в средней школе №8.

Мощную поддержку от Отдела получила музыкальная общественность города, в рамках Программы «Музыкальный марафон», в которой участвовали все рок-, и поп-группы города. Программа Информационной поддержки создала молодежную редакцию, которая выпускала телевизионную школьную программу «Вестибюль» на Ишимском телевидении, школьную радиопрограмму на Ишимском радио, издавалась школьная газета «Наша планета». Программа работы со школьными активистами создала в каждой школе творческого объединения старшеклассников, помогала одаренной и спортивной молодежи. Призами, грамотами и стипендиями награждались победители различных конкурсов, олимпиад и др. Итогом многолетнего выполнения программы стало создание детской организации «Союз».

В настоящее время Скакунов А.Н., возглавляя Актив ветеранов Ишимского Комсомола, является автором ряда инициатив по сохранению культурного исторического прошлого нашего города и края, по формированию социально- значимых патриотических ценностей и популяризации для жителей города Ишима, учащихся школ и студенческой молодежи святынь города – наград города Ишима. Так, в 2016 году Скакунов А.Н. активно включился в общественную работу по разработке и проведению мероприятий по встрече 100-летнего юбилея Ишимского комсомола. Стал деятельным участником установки и открытия Памятного знака, посвященного 100-летию Ишимского комсомола на Октябрьской площади 31 октября 2017 года. Скакунов А.Н. принял активное участие в написании буклета к 100-летию Ишимского Комсомола – Путеводителя «Хроника Ишимского комсомола» – справочника основных дат и событий развития комсомольского движения (1918 – 1991 гг.) Тюменской области, комсомольского и молодежного движения в г. Ишиме (1919 – 2019 гг.).

Ход истории неумолим. На смену одного существующего строя приходит другой, меняются политические лидеры и идеология. Но такие нравственные ценности, как честь, честность, долг, трудолюбие, ответственность, чувство товарищества, патриотизма, преданность семье, любовь к Родине ... актуальны и ценны для всех времен, эпох и народов. Именно такие качества, по словам Александра Николаевича Скакунов,

воспитывал комсомол, который, как он считает, незаслуженно предался в настоящее время забвению. Нынешнему поколению молодежи стоит оглянуться и присмотреться к жизни и деятельности тех, кто не жалея ни сил, ни времени, лучшие свои годы посвятил делу созидания на благо развития школы, села, города, края. Носителем таких ценных качеств и является выпускник нашей школы Скакунов А.Н. Доказательством этого служат его награды - Почётная грамота ЦК ВЛКСМ (1988 г.), Благодарственное письмо Администрации города Ишима (1997 г.) Благодарственное письмо Ишимской городской Думы (2004 г.). Благодарственное письмо Губернатора Тюменской области (2014 г.).

Скакунов А.Н. до сегодняшнего времени с гордостью носит комсомольский значок и хранит комсомольский билет, переданный ему на память за активную работу в комсомоле, в связи со вступлением кандидатом в члены КПСС (1988 г.). От имени Тюменской областной Думы за верность комсомольским традициям награжден Благодарственным письмом депутата Тюменской областной Думы (2019 г.)

Вся жизнь Скакунова А.Н. проходит под лозунгом: «Если быть, то быть лучшим!». Именно эти слова запали в душу пионера Саши Скакунова из города Ишима, которые были написаны на буклете, врученном ему пионерской вожатой во Всесоюзном пионерском лагере «Орленок». В настоящее время эти слова стали жизненным кредо Александра Николаевича. Имя Скакунова А.Н. занесено в Ишимскую энциклопедию. Его имя среди тех, кто и в прошлом, и в настоящем прославил край, отдал любимому городу все свои силы, способствовал его широкой известности.